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Reykjavík Index för Ledarskap ger ett mått på allmänhetens 

uppfattning om kvinnligt och manligt ledarskap. 

För Sverige och Norden är det första gången, 

för G7-länderna finns resultat sedan 2018.

Reykjavík Index för ledarskap 2023-2024

Om våra förväntningar 
på kvinnors och mäns ledarskap
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TILL G7-RAPPORTEN

TILL G7-RAPPORTEN

https://www.veriangroup.com/insights/thought-leadership/the-reykjavik-index-for-leadership
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23
Sektorer i samhället

13 000
Intervjuer totalt för 

Reykjavík Index

18-79
Ålder på de som svarat

Detta är den första rapporten från 
Verian, i samarbete med Reykjavík
Global Forum, om hur den svenska 

allmänheten ser på män respektive 
kvinnor som ledare inom olika 
sektorer. 

Vi presenterar också 

hur långt jämställdheten har kommit 
i Sverige, enligt allmänheten, och 

om jämställdhet är viktigt, ur ett 
samhällsperspektiv.

Reykjavík Index för Ledarskap täcker 
egentligen 13 länder men i den här 
rapporten fokuserar vi på Sverige 
och den svenska allmänhetens 
uppfattningar. 

Undersökningen genomfördes 
augusti-september 2023.

Reykjavík Index för ledarskap 2023-2024

Om undersökningen: Reykjavík Index för Ledarskap
Metod, urval och mätperiod
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Så tolkar du indextalen

Ett index väger samman svaren av flera frågor 
och ger därmed ett robust mått. I det här fallet 
har vi vägt samman resultaten av frågan om vem 
som är bäst lämpad för chefspositionen, till ett 
genomsnitt av andelen som svarar ”båda lika 
lämpade” för 23 olika sektorer i samhället. 

När du läser att Sveriges index är 85, innebär det 
att varje poäng under 100 utgör utrymmet för en 
nationell föreställning om att antingen kvinnor eller 
män är bättre lämpade som chefer. Indextalet 
berättar alltså hur stor samsyn det finns i 

befolkningen om att lämplighet inte hänger ihop 
med kön.
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Sverige placerar sig på andra plats, strax efter Island

I samtliga länder har kvinnor färre förutfattade meningar än män

Sveriges resultat 
i Reykjavík Index
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Stor samsyn: Lämplighet som chef avgörs inte av kön
En överblick av Reykjavík Index för de nordiska länderna, Nederländerna och G7-länderna

Reykjavík Index för ledarskap 2023-2024

Reykjavík Index

Antal intervjuer: ca 1000 per land

89
85 84 83 82 82

74 73 71 70 68 67 66

85
Sverige i Reykjavík Index 2024

Befolkningen i de fem nordiska 
länderna har en markant större 
samsyn kring att kön inte är den 
avgörande faktorn för vem som är 
bäst lämpad för en chefsposition. 

Däremot finns det intressanta 
skillnader mellan åldersgrupper och 
för vissa specifika sektorer, vilket vi 
kommer till härnäst.
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Sverige

Reykjavík Index

Reykjavík Index för Sverige, Norden och G7
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Betydligt mer inkluderande syn på chefsskap i Norden än G7

Antal intervjuer: ca 1000 per land| *G7 länderna består av Frankrike, Tyskland, Italien, Japan, Storbritannien, USA och Kanada  

85

Norden85

G770
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Chefens kön egalt för nordiska kvinnor i högre grad än för män
Reykjavík Index bland män respektive kvinnor per land

86
83

80 78 77

92
87 89 89

86

Island Sverige Norge Danmark Finland

Reykjavík Index för ledarskap 2023-2024

Reykjavík Index

Antal intervjuer: Norden 5 117

Index för män respektive kvinnor per land: Både män och kvinnor är lika lämpade som chefer
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Reykjavík Index

Reykjavík Index bland unga män respektive kvinnor per land
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Gapet störst i Danmark mellan unga kvinnor och män

Antal intervjuer: Norden 5117

91

83

87
88

87
86

77
76

66

81

Island Sverige Norge Danmark Finland

Kvinnor 18-34 år

Män 18-34 år
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Generationsgap i Sverige: Yngre kvinnor avviker
Reykjavík Index bland kvinnor per åldersgrupp och land
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Reykjavík Index

Antal intervjuer: Norden 5117

91

83

87
88

87

95

89

92
94

87

90
92

85

82

85

Island Sverige Norge Danmark Finland

18-34 år

35-54 år

55-65 år
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Yngre danska män: Mer ensidig förväntan om vem som är chef
Reykjavík Index bland män per åldersgrupp och land
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Reykjavík Index

Antal intervjuer: Norden 5117 

86

77
76

66

81

89
88

83
85

77

81 81
80

84

72

Island Sverige Norge Danmark Finland

18-34 år

35-54 år

55-65 år
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Reykjavík Index ökar med åldern bland kvinnor i Sverige
Reykjavík Index bland kvinnor respektive män, per åldersgrupp och land
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Reykjavík Index

Antal intervjuer: Norden 5117

91
83

87 88 87
95

89 92 94
8790 92

85 82 85

Island Sverige Norge Danmark Finland

18-34 år 35-54 år 55-65 år

86

77 76

66

81
89 88

83 85
77

81 81 80
84

72

Island Sverige Norge Danmark Finland

18-34 år 35-54 år 55-65 år

Kvinnor: Båda lika lämpade som chef Män: Båda lika lämpade som chef
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Högt förtroende för offentliga institutioner samvarierar

Förtroende för institutioner

211 5 6 13 16 28 19 6 3

Andelar i %

Antal intervjuer: 1006 Lågt förtroende för intuitioner = svarade 0-3 på frågan ” I allmänhet, hur stort förtroende har du för offentliga institutioner i [land] på en skala från 0 till 10?
Högt förtroende för intuitioner = svarade 7-10 på frågan ” I allmänhet, hur stort förtroende har du för offentliga institutioner i [land] på en skala från 0 till 10?

Förtroende för offentliga institutioner i Sverige

I allmänhet, hur stort förtroende har du för offentliga institutioner i Sverige, på en skala från 0 till 10?

9% lågt förtroende 56% högt förtroende

12
6

52
59
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Ju högre förtroende för det offentliga, desto högre indextal
Reykjavík Index relativt förtroende för offentliga institutioner
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Index relativt förtroendenivå

Reykjavík Index

Antal intervjuer: Sverige 1006, 5117 alla| Lågt förtroende för intuitioner = svarade 0-3 på frågan ” I allmänhet, hur stort förtroende har du för offentliga institutioner i [land] på en skala från 0 till 10?
Högt förtroende för intuitioner = svarade 7-10 på frågan ” I allmänhet, hur stort förtroende har du för offentliga institutioner i [land] på en skala från 0 till 10?

85
76

71
76

65

90 89 87 86 85

Island Sverige Norge Danmark Finland

Personer med lågt förtroende

Personer med högt förtroende
För den som har sett mått på 
allmänhetens förtroende för offentliga 
institutioner, kommer det inte som någon 
direkt överraskning att det samvarierar 
även i åsikten om endera män eller 
kvinnor skulle vara bättre lämpade som 
chefer. Vi ser det när vi mäter anseende, 
vi ser det när vi mäter politiska sympatier. 

Här blir det tydligt att det stämmer väl 
överens även i våra nordiska 
grannländer. Ju högre förtroende för 

offentliga institutioner, desto oviktigare är 
det om chefen är kvinna eller man. 
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I majoriteten av branscher eller sektorer kan chefen vara kvinna eller man.

Men i ett fåtal finns det en föreställning om det ena könets större lämplighet.

Lämplig som chef i olika 
sektorer av samhället
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Reykjavík Index för 23 sektorer i samhället
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Kön avgör i regel inte chefens lämplighet

Lämplig som chef i olika sektorer

86

86

87

88

88

88

89

89

89

89

90

91

Ingenjörsyrken

Utbildning

Rättsväsendet

Högteknologi, AI

Bank och finans

Läkemedel, medicinsk forskning

Internationella idrottsorga-…

Ekonomi och statsvetenskap

Media och underhållning

Naturvetenskap

Arkitektur

Livsmedels- och dryckestillverkare

Andelar ”Båda lika lämpade” i %*

Anser du att män eller kvinnor är bäst lämpade för chefspositioner inom följande sektorer eller branscher?

73

77

78

81

82

83

83

84

84

85

85

Barnomsorg

Mode och skönhet

Försvar och polis

Hälso- och sjukvård, välbefinnande

Gaming, dataspel

Utrikesfrågor och diplomati

Välgörenhets- och icke vinst-…

Fordonstillverkare

Underrättelsetjänster

Flyg- och rymdteknik

Regering, politiskt styre

Antal intervjuer: Sverige 1006, *Vet ej exkluderat
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Två sektorer i otakt med tiden: Män mer traditionella

3

26

1
8

69 71
78

86

29

3

21

7

16

Antal intervjuer: Sverige 1006, *Vet ej exkluderat

Vilket kön är bäst lämpat för chefspositioner inom barnomsorg samt försvar och polis?

Anser du att män eller kvinnor är bäst lämpade för chefspositioner inom följande sektorer eller branscher?

Andelar i %*

Föreställningar om ledarskap

Barnomsorg Försvar och polis

Att hitta förebilder

En kraftfull åtgärd mot 
uppfattningen att 
endera könet är bättre 
lämpat som chef, är 
förebilder. 

Det gäller alla sektorer. 
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En majoritet av Sveriges befolkning tror att fler kvinnor i ledande positioner 

skulle leda till bättre beslut

Jämställdhet och om kvinnor 
i ledande positioner
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8 av 10 anser att  jämställdhet är viktigt för samhället 

1011 2 8 6 10 17 13 40

Andelar i %

Antal intervjuer: 1006. Andel viktigt  (7-10)

Hur viktigt anser du att jämställdhet är för vårt samhälle, på en skala från 0 till 10?

Hur viktigt allmänheten anser att jämställdhet är för samhället

Jämställdhet och kvinnor i ledande positioner

4% oviktigt 80% viktigt
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Fler ledande kvinnor? Det skulle påverka besluten 

Jämställdhet och kvinnor i ledande positioner

19

Antal intervjuer: 1006

Om det fanns fler kvinnor i ledande politiska positioner i Sverige, tror du att det skulle påverka de beslut som fattades?

Ja68%

Nej20%

I politiken

Ja65%

Nej20%

I näringslivet
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Män mindre övertygade om kvinnliga ledares påverkan

Jämställdhet och kvinnor i ledande positioner

20

Antal intervjuer: 1006

Om det fanns fler kvinnor i ledande politiska positioner i Sverige, tror du att det skulle påverka de beslut som fattades?

I politiken I näringslivet

29 10

59
77

12 14

Vet ej

3 av 10 män: 
Fler kvinnor påverkar inte 

8 av 10 kvinnor:
Fler kvinnor skulle påverka

29 10

56
75

14 16

Vet ej

3 av 10 män: 
Fler kvinnor påverkar inte 

1 av 10 kvinnor:
Fler kvinnor påverkar inte



Verian Reykjavík Index för ledarskap 2023-2024

Besluten skulle bli bättre med fler ledande kvinnor i politiken
Könsgapet: 30 procentenheter mellan kvinnors och mäns bild av kvinnliga ledares inverkan

21

Antal intervjuer: 677 (de som svarar att fler kvinnor på ledande politiska positioner skulle påverka de beslut som fattades )

Vilken inverkan skulle det ha på besluten, skulle de vara...?

Andelar i %*

Jämställdhet och kvinnor i ledande positioner

Bättre77%

Sämre9% 18 1
59

91

23 8

Vet ej

6 av 10 män:

Bättre beslut med kvinnor

9 av 10 kvinnor: 

Bättre beslut med kvinnor

I politiken
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Bättre beslut med fler ledande kvinnor även i näringslivet
Könsgap även här: Män har lägre tilltro till kvinnliga ledares positiva inverkan

22

Antal intervjuer: 677 (de som svarar att fler kvinnor på ledande politiska positioner skulle påverka de beslut som fattades )

Vilken inverkan skulle det ha på besluten, skulle de vara...?

Andelar i %*

Jämställdhet och kvinnor i ledande positioner

Bättre78%

Sämre6% 14 1
63

90

23 9

Vet ej

6 av 10 män: 

Bättre beslut med kvinnor

9 av 10 kvinnor: 

Bättre beslut med kvinnor

I näringslivet
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Bristande samsyn av Sverige som jämställt, oavsett sektor
Allmänheten: Har jämställdhet uppnåtts i Sverige?

Jämställdhet och kvinnor i ledande positioner

Männens upplevelse Kvinnornas upplevelse

Antal intervjuer: 1006. Andelar i %

8 8
5

24

36

23

49

39
44

17
12

24

3 5 4

På arbetsplatsen I ledande positioner

på företag och

andra organisationer

I politiken

Nej, inte alls

Nej, inte riktigt

Ja, i viss utsträckning

Ja, definitivt

Vet ej

8

21

14

46 47
4240

25

34

4 3
6

1
4 3

På arbetsplatsen I ledande positioner

på företag och andra

organisationer

I politiken

66% ja 51% ja 68% ja 44% ja 28% ja 40% ja
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Tidigare rapporter har släppts under 
Verians förra namn, Kantar Public. 

Den globala rapporterna från i år och 
tidigare år finns på vår sajt
www.veriangroup.com/

24

Reykjavík Global Forum samlar sedan 
2018 kvinnor i ledande positioner från 
samhällets alla sektorer: politiken, 
näringslivet, civilsamhället, akademin, 
tech-bolag, undersökningar, konst, 
media, med mera. 

Reykjavík Global Community är ett 
mångsidigt, handlingsinriktat nätverk av 
banbrytande kvinnliga ledare och deras 
allierade som arbetar för att ge fler 
kvinnor möjlighet att uppnå och behålla 
makt.

Verian är en världsledande, oberoende 
aktör inom samhällsundersökningar, 
evidens, utvärdering och kommunikation, 
med kontor över hela Europa, APAC och 
USA. 

I Sverige går våra rötter tillbaka till 1954 
då Sifo startades och fortfarande är vår 
ambition att överbrygga gapet mellan 
beslutsfattare och medborgare, för att 
ge kraft åt de beslut som formar 
samhället. 

Reykjavík Index för ledarskap 2023-2024

Om undersökningen

Reykjavík Index för Ledarskap

Reykjavík Index för Ledarskap görs av Verian i samarbete med Reykjavík Global Forum
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Vill du veta mer? Hör av dig! 

Johanna.Hemberg@veriangroup.com

+46 701 84 21 75 

www.veriangroup.com/se

Johanna Hemberg Johanna Lindström
Johanna.Lindstrom@veriangroup.com

+46 765 36 20 25
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